

曹县安蔡楼镇:

# 数智赋能助力汉服产业创新发展

本报讯 (记者 都慧芳 通讯员 张沁羽) 在传统与现代交融的浪潮中,汉服既是文化传承的载体,也是蓬勃发展的特色产业。曹县安蔡楼镇作为当地汉服产业的发源地,近年来抢抓数字化机遇,推动产业提档升级,实现了从传统制造向数智化生产的精彩跨越。

走进安蔡楼镇中鑫数码印花车间,5台先进的数码印花设备正高效运转。通过电脑精准控制,设计图案被高精度打印在转印纸上,再经高温高压工艺转印至布料,日均产能达2万米。这种数字化生产方式不

仅满足了个性化定制需求,还大幅提升生产效率。企业负责人卫立中介绍:“我们的设备能精准还原设计细节,使我们在定制化市场占据优势。”成立五年来,该企业年销售额突破400万元,成为汉服产业链上的重要一环。

过去,安蔡楼镇的刺绣生产全部依赖人工操作,这种传统生产方式存在诸多弊端,不仅生产效率低下,制作周期漫长,而且人力成本居高不下,严重制约了企业的发展和市场竞争力的提升。如今,随着智能技术的引入,只需将设计好的样式图导

入智能机器,整个刺绣过程便可实现机械化精准控制。

在安蔡楼镇汉服产业园的李想绣花厂生产车间内,绣花机器整齐排列,却仅有几名工人在操作。通过“数字+汉服”的生产方式,企业不仅实现了生产管理场景的重塑,还大幅提升了生产效率,显著降低了成本。

一人可操控多台机器,每万针成本降至0.8元。生产效率的提升和成本的优化,让企业在市场竞争中更具优势。

安蔡楼镇依托汉服产业园,打造“5公里高效生产圈”,引入顺丰、邮政等物流企

业,构建“电商+仓储+物流”一体化网络,实现“当日接单、次日发货”。高效的物流体系不仅提升了客户体验,还带动了就业,目前已有60余人在物流环节实现家门口就业。通过智能化分拣、云仓调配,快递年发货量增长25%,短驳成本降低30%。

安蔡楼镇党委书记郝超良表示,未来将继续深化数智赋能,推动汉服产业链、补链、强链,促进创新发展。从生产到销售,从管理到物流,安蔡楼镇的汉服产业正以数字化为引擎,书写高质量发展的新篇章。

**砖庙镇·旗帜引领破旧俗·党员带头倡新风**  
本报讯 (通讯员 付小龙 赵松) 为深入推进建风易俗,倡导文明新风,近日,曹县砖庙镇组织开展“移风易俗·党员先行”主题党活动,通过发挥党员先锋模范作用,带动群众破除陈规陋习,树立文明、节俭、健康的新风尚。

专题培训强基础,党员带头学政策。砖庙镇机关党支部利用主题党日活动,开展移风易俗专题学习,组织党员深入学习相关政策,倡导新式婚礼、节俭环保婚礼和旅游婚礼,践行“光盘行动”,拒绝铺张浪费。通过学习,党员们进一步增强了移风易俗的责任意识,为引领文明新风奠定了扎实的理论基础。

签订承诺作表率,以点带面促落实。活动中,机关党员率先签订承诺书,承诺简办红白事,反对攀比浪费,抵制高额礼金、“下车费”“改口费”等不良习俗,倡导科学、文明、健康的生活方式。通过党员示范带动,引导广大群众摒弃陋习,争当文明新风的践行者和传播者。

创新阵地树新风,文明家庭共创建。砖庙镇结合“三会一课”和主题党日活动,打造党员家庭示范点,开展“家风讲堂”“清廉家训”等专题教育,推进家庭家教家风建设。同时,积极创新活动形式,探索“集体婚礼”“集体祝寿”等文明实践活动,营造向上向善的社会氛围,推动移风易俗工作走深走实。



时下,小麦已经进入后期管理关键期。近日,曹县黑小麦育种专家高玉宝带领周边村民走进田间,以“师傅带徒”形式,现场为村民讲解有关小麦后期管理的知识,受到村民的一致好评。

记者 毛慎沛 通讯员 王晓新 摄



▲5月16日,曹县人民医院举行“肠道菌群移植诊疗中心”揭牌仪式暨学术研讨会。国家卫健委生物技术药物重点实验室主任、中国生物医学工程学会副理事长、山东第一医科大学(山东省医学科学院)原党委书记韩金祥与曹县人民医院院长李松共同为中心揭牌。该中心的成立,标志着曹县在微生态治疗领域迈出新步伐。

记者 都慧芳 摄

## 古营集镇开展“青春悦读 筑梦前行”阅读活动

本报讯 (记者 都慧芳) 近日,曹县古营集镇新时代文明实践所书香四溢,一场以“青春悦读,筑梦前行”为主题的阅读活动在此热烈开展,吸引了众多青少年积极参与。

活动现场,志愿者精心布置场地,陈列了《平凡的世界》《钢铁是怎样炼成的》等数十本经典励志书籍。活动伊始,志愿者向青少年们介绍了阅读的重要性,鼓励大家通过阅读汲取知识力量,树立远大理想。

随后进入分享环节,青少年们纷纷走上讲台,分享自己喜爱的励志书籍。有的讲述书中主人公在困境中不屈不挠的奋斗故事,有的结合自身经历畅谈从书籍中获得的启示,现场气氛热烈融洽。

此次阅读活动不仅激发了青少年的阅读兴趣,还为他们搭建了交流分享的平台,帮助青少年在阅读中成长,在书香中筑梦。古营集镇将持续开展此类活动,让阅读成为青少年成长路上的良师益友。

## 非遗面塑进校园 传统文化润童心

本报讯 (记者 王燕) 近日,曹县开展“面塑艺术进校园”活动,通过课堂教学、手工实践等形式,让青少年近距离感受传统技艺的魅力,助力非物质文化遗产的传承发展。

活动中,非遗传承人通过生动讲解和现场演示,向学生们系统介绍了面塑艺术的历史渊源和技艺特点。从汉代“江米人”到现代面塑工艺,孩子们在传承人的讲解下,逐步了解这项国家级非物质文化遗产的演变历程。

在实践环节,学生们化身“小小非遗传承人”,在传承人手指导下学习揉、

捏、剪、贴等基础技法。一块块普通的面团,经过孩子们的巧手制作,变成了憨态可掬的小动物、栩栩如生的卡通人物。“我要把这个面人带回家给爸爸妈妈看!”一位学生捧着自己的作品兴奋地说。

此次活动是曹县“深入生活扎根人民”主题实践活动的重要组成部分。通过将非遗技艺融入校园教育,不仅丰富了学生的课余生活,更培养了青少年对传统文化的兴趣。活动现场,不少学生还将现代元素融入传统技艺,创作出富有创意的面塑作品,展现出传统与现代的完美融合。

## 2025菏泽惠民消费汽车文化展系列活动之一

# 购车推荐官免费助您科学选车不踩坑 从预算分析到最终购车的全流程建议

一、需求分析

二、车型推荐

三、购车成本优化

咨询渠道:15965665219 (微信同号)



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市  
做遵德守礼菏泽人

诚信 这一点不能少  
诚信

# 人无诚信不立 业无诚信不兴

创建全国文明城市 做文明诚信菏泽人



民主 法治 和谐 | 自由 平等 公正 | 爱国 敬业 诚信 友善 |



荷花型【紫艳夺珠】  
花浅红色带蓝头,花瓣三四轮,花蕊较碎且集中。  
叶稍尖,深绿。成花时若水中红荷,诱人夺目。



中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办